

生就周口人

以玉载道

——中国和田玉顶级品牌制造商萃工厂总裁单永明印象记

本报记者 刘彦章



梦 想
人人都有梦想，
然而，有的因困难而退缩，
有的因失败而气馁，
又或因懦弱而放弃！
当你不敢追求梦想时，
你的人生只能在原地踏步！
记住，
惟一能阻挡你实现梦想的，
就是你自己。

坚 强
漫漫人生路，
谁都会遭遇失意。
在凌风寒雪、
沙漠戈壁的考验面前，
一个强者，是不会向命运低头。
风再冷，不会永远不息；
雪再大，不会经久不停。

——摘自单永明的微博

单永明是从周口黄土地上外出打工创业转型的成功企业家。这不仅仅在于其自身表现出来的超然气质，还在于他从事的独特行业——自古被尊为“国之重器”的珍贵玉器的生产经营。自古，王者礼、王者尊、王者君子道也，因其高贵温润、含蓄内敛，玉器在东方文化中，数千年来都被高山仰止，其地位远在黄金白银之上。

其人如玉，以玉载道，单永明满身释放出的温润儒雅，让接触他的人如沐春风。

刚过不惑之年的单永明是郸城县东风乡人。

历经坎坷，满怀梦想

都知道那海水又苦又咸

在人生最初的轨迹中，单永明做梦也不会想到，自己的一生会与玉石有缘。

上个世纪90年代初，17岁的单永明高考落榜，跟着姐夫来到山东荣城打工，从黄土地来到大海边，在渤海湾“耕海”——种海带、收海带。与豫东传统农业生产生活相比，这是两种截然不同的文化形态和地理环境，农耕文明与海洋文明的巨大反差，让单永明从最初的惊奇和兴奋渐渐走向深沉、博大和坚强！

“沧海桑田”这个词我们学过，但真正看到并亲力亲为，在海上种植收获，这对于平原人非常稀奇！1月20日，在北京西城区萃工厂总部，单永明和家乡记者聊起当时的经历仍然充满激情。

“荣城是一个县级市，在山东半岛非常偏僻。海带是种植在缆绳上，向下生长。冬天种植，夏天收割。冬天，我们的任务是把小海带捋直。我和一起来的老乡从早晨8点乘小船出海做工，到晚上才能收工！海水又苦又咸，海风劲吹，无遮无拦，尽管我们带着橡胶手套，身体仍然被海风吹成冰棍！手和胳膊都要冻僵了。夏天收海带，正是中原收麦的季节，把肥大沉重的海带从海里缆绳上割下来成船运到海滩，之后卸下捋直，去沙去盐，摊铺在沙滩上晒干，滚烫的沙滩、强烈的光照，能把人的脊梁晒出油，皮肤脱了一层又一层。那种苦，真是苦不堪言！”

“累不说，当地的长工就像奴隶主，对待我们这些外来短工，任意虐待！那么累的活儿，只有白菜汤、萝卜汤和馒头，几乎没见过荤腥。带工的当地人非常彪悍，稍不如意就把馒头砸在你脸上，说打

就打。去时身份证已经收走，工资年底发，跑都跑不掉！”

忍受不过，血气方刚的单永明带领200多名老乡罢工。当地6个人逮着机会打他一个。单永明死不认输，揪着一个往死里打。结果，他住了一个星期医院，对方也有人住了院。但一周后，生活改善了，待遇提高了。

这年年底，单永明带着500多元血汗钱回到老家，除去来往包车费用，他赔了2000多元。他决定离开这家“黑心窑”一般的海水养殖场。

1993年，单永明去深圳打工，在一家电子厂当保安。每天看到电子厂的总经理和精英，他心中萌发出向上走的理想。他报了一个企业管理大专函授班，如饥似渴地学习各种知识。几个月后，他又转移到郑州，卖过菜，当过服务员，还在一家餐厅打过杂。随后，他的生活轨迹开始了大的转折！

走进三株集团，

赚取职场第一桶金

曾经，风起云涌的三株口服液，成就了中国市场的一个神话。如昙花一现，当时的市场奇迹见证了市场经济发展完善的历史，并成就了一代经济管理专家。单永明，就是被市场裹挟成长并在大浪淘沙磨砺洗涤中留下来的黄金人才。

三株口服液的神话，是建立在市场经济初期广告引导市场销售模式基础之上。从那个时代走过来的人应该记忆深刻：当时，铺天盖地的三株口服液宣传单充斥街头巷尾。单永明最初的工作就是发放宣传单，但他做得认真负责，不偷懒耍滑，一张一张分送到行人手中，送到各楼层住户。

单永明的诚实和勤劳引起了企业检

查领导的高度注意。一个月后，他成了三株口服液周口分公司的总经理助理，之后被聘为执行经理，配上了大汉显传呼机，带起了几十人的团队，收入和待遇很高。之后，从分管市场部到总理周口分公司，3年多时间，单永明经历了三株口服液的大起大落。在三株神话一夜破灭之后，他带着300元钱坐上了从周口去北京的汽车，开始了他人生第三个层次的闯荡和创业。

在京城做CEO，成就玉器珠宝界传奇

初进京城，年轻气盛、风华正茂的单

永明已经明白了自己的身价和使命。

京城首站，他应聘了美国卡夫集团的市场营销部职位。但由于没有海外留学和从业经历，他不被外企重视，于是决定跳槽，应聘北京商业中心王府井一家珠宝店的副总经理。这家珠宝店的老板是安徽人，对单永明非常认可。单永明怀着对珠宝玉器的神秘憧憬和贵重商品价值连城的神往，把别人的企业当做自己的来做，把自己无穷的精力和智慧以及忠诚，投入到他最初服务的这家珠宝店。3年下来，这个珠宝店从最初的1家店

面发展到6家，销售收入从300多万元到他离开时的3亿多元。积累了玉石界丰厚管理经验和经营经验的他决定创业，在西单购物中心布点设店，从西单一家柜台做起，自己当老板。

从原来的副总理到个体小贩，从配秘书保镖豪车到骑三轮车，从西装领带职业经理人到劳心劳力的个体老板，能屈能伸能虫能龙，仅仅3年，在西单，完美主义者单永明又创造了一个中国珠宝界传奇，一年一个飞跃，从最初的20平方米的柜台到100多平方米再到400多平方米的店面，他已然成为京城珠宝界的大佬和传奇人物。

凤凰涅槃，塑造玉石传奇

萃工厂：打造中国顶级和田玉连锁领创品牌

10多年珠宝玉器行业摸爬滚打，单永明已经成为一个资深鉴宝识玉专家。随着对玉石文化的深入了解，他已经从对玉石的价值认知上升到对玉石灵性的膜拜体悟，上升到对东方文化和美学的哲学认同。美石宝玉，毅然成为他的生命寄托和灵魂皈依。他要把8000年中国玉石文化发扬光大。

萃工厂，这个中国和田玉玉石界唯一原创品牌应运而生！

萃，乃汇聚精华之意；工，乃工艺、细致；厂，即拥有自己的产品基地。萃工厂汇聚和田美玉精华，每一枚玉都发掘于新疆和田的玉龙喀什河、喀拉喀什河及叶尔羌河上游的昆仑山脉，历经千年的磨砺，饱汲天地之精华，以最美艺术和工艺呈现别具美态、灵韵非凡之典藏珍宝。

《诗经》：“投我以木瓜，报之以琼琚，匪报也，永以为好也。”“知子之

来之，杂佩以赠之；知子之顺之，杂佩以问之；知子之好之，杂佩以报之。”其中琼、琚、杂佩都是玉石。《诗经·召南·野有死麋》当中：“白茅纯束，有女如玉。”玉石，是中国的传统文化，历史悠久。和田玉和陕西蓝田玉、河南南阳玉、辽宁岫岩玉并称为中国四大名玉。以玉结缘，单永明在2004年开创萃工厂品牌，并一直秉持“东方文化，国际品牌”的品牌调性，走到了现在。也因此，单永明最初仅在一个不足3平方米的柜台开启了她的创业之路，到现在的过亿资产商业传奇，这里面所经历的坎坷、泥泞、挣扎、惶恐，可想而知。梦想使然的他，坚韧前行，才最终打造了他的商业帝国。

拥有财富是每个人的愿望，如何生财有道，有些人靠技术发明，有些人靠天份。今天成功的单永明靠对玉文化的痴爱，对开创中国顶级和田玉品牌的“执念”，对梦想的坚持与勤勉，以玉生财，开创了中国高端和田玉品牌大道。这一生，他以玉结缘，以玉生财，以玉立志，以玉立德。与玉结缘二十载，不曾退缩，不曾放弃，坚持不懈终将闪耀！玉石人生不仅是对单永明先生的写照，也是对所有玉石同业者的鼓舞。愈加热爱萃工厂，愈加有梦想，愈加有责任，单永明的美玉人生正展开波澜起伏的美丽画卷。

“中国的和田玉是中国的品牌梦，萃工厂肩负着复兴和弘扬中国玉文化的重任，将时刻坚守‘玉石路、中国梦’的精神，为中国文化的发展和中国经济和世界文化的发展注入新的力量。”

采访最后，单永明对家乡记者倾诉忠诚和感恩。仅仅去年，他就募集资金50多万元，帮助从家乡郸城来到北京求学的50多名北大、清华高校学子，并被家乡郸城县委、县政府褒奖。

记者获悉，今年大年初二，因其在行业内的卓越贡献，中央电视台财经频道《生财有道》专题报道了珠宝商界的传奇人物单永明的“玉石传奇”。这也让单永明成为第一位央视财经频道专题人物访谈的珠宝玉石行业企业家。同时也得到多家媒体的关注。他感恩他的家乡和父母，感谢他们一路风雨走来对他的支持。并祝愿家乡越来越好。

麻疹高发季 预防有必要

春节前，北京的麻疹疫情引起了社会的广泛关注。由于去年年末至今年年初气温偏高，麻疹疫情出现时间比往年偏早，尤其是临近春节，人口流动大，诸多因素促成麻疹等冬春季呼吸道传染病易发生和流行。麻疹是一种可防可治的疾病，公众不必恐慌，但需做好自我保护，及时接种疫苗，若出现不适尽快到医院就诊。

麻疹是一种急性呼吸道传染病

麻疹是一种由麻疹病毒引起的急性呼吸道传染病，麻疹病毒存在于患者口、鼻、咽、气管、支气管分泌物和眼结膜分泌物中，可通过空气飞沫（咳嗽、打喷嚏、说话）传播或直接接触感染者的鼻咽分泌物传播，传染性极强。如果一人患病，那么他周围90%的没有防护措施的人会被传染。感染10~12天后表现为高烧、咳嗽、流鼻涕、红眼、脸部出现红疹，然后蔓延至全身。

发热、出疹是麻疹典型症状

以前麻疹具有“烧三天，出疹3~5天，退3天”的特征，现在出疹时间提前或延迟。典型麻疹可分为四期。一是潜伏期，一般为10~14天，在潜伏期内可有轻度体温上升；二是前驱期，也称出疹前期，一般为3~4天，这一期的主要表现类似上呼吸道感染症状；三是出疹期，多在

发热后3~4天出现皮疹；四是恢复期，出疹3~4天后皮疹开始消退，在无合并症发生的情况下，食欲、精神等其他症状随之好转，疹退后，皮肤留有糠麸状脱屑及棕色色素沉着，7~10天痊愈。

麻疹本身并不可怕，对抵抗力较强的人来说，麻疹发病后多可自愈，而且得过麻疹的人一般可以获得终身免疫，不会再得麻疹。但对于儿童、老年人等免疫力较低的人而言，应防止并发症的出现。麻疹常见的并发症有肺炎、喉炎、中耳炎、脑炎。

8个月以内的婴儿也要警惕麻疹

现在8个月以内婴儿麻疹患者逐年增多。目前初为人母的产妇基本是上世纪70年代末、80年代出生的人，部分人没有出过麻疹，自身没有产生过麻疹抗体或后天靠麻疹疫苗注射获得的抗体功效逐渐消失，因此胎儿不能从母体获得抗体，又没有到注射疫苗的时间，给麻疹病毒造成了可乘之机。

成年人也会得麻疹

众所周知，麻疹是在儿童时期由麻疹病毒引起的急性呼吸道传染病。但这并不意味着成人就不会得麻疹。由于人口流动等原因，部分人在儿童时期麻疹疫苗接种，或免疫失败，加之免疫力随着年龄增长免疫力逐年降低等原因，近

几年我国部分地区曾发生了麻疹流行，特别是成人麻疹的发病率呈上升趋势，达到了近10年来的最高水平，发病的病人中出现了23岁至37岁的成年人。

接触麻疹病人后应如何应对？

一般来说，麻疹患者在出疹前后5天均有传染性，与之接触后易被感染（已成功接种麻疹疫苗者除外）。为避免感染的发生，可做如下处理，接触病人2天内接种麻疹疫苗，可使机体在潜伏早期产生特异抗体，起到防止发病或减轻症状的作用。接触病人5天内肌注丙种球蛋白0.25ml/kg，可预防发病。

确认得了麻疹后怎么办？

得了麻疹，应尽快到传染病医院进行诊断和治疗。首先是一般性治疗。患者应卧床休息，每天开窗通风换气，合理饮食。一旦手心脚心有疹子出现，说明疹子已经出全，病人进入恢复期。密切观察病情，出现合症立即看医生。尤其是对症治疗，高热时可用小量退热剂；烦躁可适当给予苯巴比妥等镇静剂；剧咳时用镇咳祛痰剂；继发细菌感染可给抗生素。

如果被诊断为麻疹，患者应根据医嘱住院或居家隔离休息和治疗。由于麻疹的潜伏期较长，发生麻疹病例的集体单位应在最后1例病人发病后的21天

内观察有无新发的可疑病例，一旦出现新病例应及时报告。

预防麻疹最有效的措施是接种疫苗

目前国家推荐的麻疹疫苗免疫程序，孩子满8个月就可接种麻疹风疹联合疫苗，一周岁半接种麻腮风疫苗，经过两针含麻类疫苗的接种，95%以上的人都能预防麻疹，这些是国家公共卫生服务的免费项目。为预防孩子免受麻疹等传染病的侵袭，提醒各位儿童家长及时带孩子（包括春节返乡儿童及外来儿童）到居住地就近的各级预防接种点，接种麻疹疫苗。

同时建议15岁以后未接种过麻疹疫苗的人群，尤其未出过麻疹的孕龄期妇女（在怀孕半年前），可自费接种麻疹疫苗。

8个月之前的婴儿以及不能接种疫苗的人群，就需要做好外部防护。

除了接种疫苗，做好个人防护也是预防麻疹的有效方法。在麻疹流行期间，市民要勤洗手，做好个人卫生；戴口罩阻断疾病的传播；加强锻炼，增强抵抗力。尽量少带孩子去人员集中的密闭公共场所，如封闭的农贸市场、医院、车站等，以减少感染和传播机会。一旦出现了麻疹相关症状，应尽快到正规医院进行诊断和治疗，避免延误病情和造成麻疹播散。

（周口市疾病预防控制中心 李彦勋）

非法药品回收危害大

记者 史书杰 马四新

可以看出，回收药品的流通途径是一般药品流通途径的延续，属一种药品畸形回流的现象，它不仅败坏了社会风气，也使人民的健康和生命受到威胁。

过期药危害严重

据记者了解，不同种类的中药或西药过期后，它所分解出的毒素与过期的时间和药品的成分有关。西药还会发生化学变化，如同慢性毒药，尤其是用过期的针剂给人体注射，会更加危险。如果药品流入地为偏远农村，当地医疗卫生条件较差，缺乏医疗人才和检测设备，后果不堪设想。

回收药品危害大

扰乱药品市场。药品回收为什么有

市场？是因为回收的药品具有广阔的市场空间，利益空间大。据知情人介绍，低价回收的药品或经重新加工包装、或重新换上标签、或原封不动直接或间接地流入药品市场，严重干扰药品市场运营。

危害人民群众生命安全。经过药品贩子粉饰过的药品，转手倒卖给群众，给广大人民群众特别是那些弱势群体生命安全造成了不可估量的损害。

助长了社会不良风气。药品回收之所以有市场，还在于它有充足的药品源，而这些药品来源一般都是靠公费医疗获取的。一些人花着公款不心疼，低价出售不可惜，有的甚至以此作为发财致富的一种手段，此风不刹，必然助长社会不良风气。

根据我国《药品流通监督管理办法》规定，从事药品经营，必须按照《药品管理法》的规定，取得《药品经营企业许可证》和营业执照。否则，不得从事药品经营活动。

协和之窗

屈指腱鞘炎的症状及治疗

屈指腱鞘炎多发生于拇指与中指的手掌面，清晨醒来时特别明显，患指表现为屈伸功能障碍，疼痛有时向腕部放射，指关节屈曲处有压痛，并可触到增厚的腱鞘，状如豌豆大小的结节。当弯曲患指时，突然停留在半弯曲位，手指既不能伸直，又不能屈曲，像被突然“卡”住一样，用另一手协助扳动

后，手指又能活动，产生像扳枪栓样的动作及弹响，所以又被称为“扳机指”或“弹响指”。

患处可用热疗、按摩及充分休息3周左右，特别要减少引起疾病的劳动。局部封闭治疗，可使早期腱鞘炎得到缓解，每周封闭一次。上述方法治疗无效或疾病反复发作时，应做腱鞘切开术。

周口协和骨科医院

健康热线:8393120

全国百姓放心示范医院 新农合定点医院 城市医保定点医院